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ÖTV Kanunu’na ekli (I) sayılı listedeki bazı mallarla ilgili nakden iade taleplerinin -Özel Teminat 

Sertifikası- kapsamında yerine getirilmesine ilişkin düzenleme yapıldı. 

    No: 2020 – 42                                                                                                               Tarih: 03.03.2020 

Özet: 3 Mart 2020 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 7 seri numaralı Tebliğ’le Özel Tüketim 
Vergisi (I) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliği’nde bazı değişiklikler yapılmıştır.  

Tebliğ’de; imalatçı mükelleflerin ithalat sırasında gümrük idarelerine verilen teminatların vergi 

dairelerince çözümü işlemlerinde ve genel olarak nakden iade taleplerinin yerine getirilmesinde; 
“Özel Teminat Sertifikası” (ÖTS) uygulaması, sertifika çeşitleri, bu sertifikayı almak isteyen 

mükelleflere ilişkin şartlar, bu kapsamda nakden iade için verilmesi gereken teminat tutarları, iade 

taleplerinin kaç günde yerine getirileceğine ilişkin açıklamalar yer almaktadır. 

Tebliğ’de ayrıca, 1542 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı kapsamında ÖTV tutarı sıfıra indirilmiş olan, 

polipropilen üretim tesislerinde propilen üretiminde kullanılmak üzere yapılacak “Sıvılaştırılmış 

Propan” teslimlerine ilişkin ÖTV’nin beyanı ile ilgili açıklamalara da yer verilmiştir. 

Tebliğ’in “Sıvılaştırılmış Propan” teslimlerine ilişkin hükümleri yayım tarihinde yürürlüğe girmiş, 

diğer düzenlemeleri ise 1 Mayıs 2020 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

3 Mart 2020 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 7 seri numaralı Tebliğ ile Özel Tüketim Vergisi (I) 

Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliği’nde bazı değişiklikler yapılmıştır. Söz konusu Tebliğ’de; 

1. İmalatçı mükelleflerin ÖTV teminatlarından kaynaklı finansman yükünün azaltılması amacıyla, 
ithalat sırasında gümrük idarelerine verilen teminatların vergi dairelerince çözümü işlemlerinde ve 

genel olarak nakden iade taleplerinin yerine getirilmesinde, mükellefiyet büyüklükleri ve diğer şartlar 

dahilinde risk taşımayan ve vergiye uyum düzeyi yüksek olan mükellefler bakımından belirli gruplar 
için sertifika verilmek suretiyle, vergi incelemesi sonucu beklenilmeksizin ithalatta verilen 

teminatların sertifika türüne göre belirlenen kısmının hızlı çözümü ile nakden iade taleplerinin yerine 

getirilmesinde indirimli teminat verilebilmesine imkan sağlanmaktadır. 

Bu kapsamda Tebliğ’de; “Özel Teminat Sertifikası” (ÖTS) uygulamasının esasları, sertifika çeşitleri, 

bu sertifikayı almak isteyen mükelleflere ilişkin şartlar, vergi inceleme sonucu beklenmeksizin 

nakden iade alınabilmesi için verilmesi gereken teminat tutarları, iade taleplerinin kaç günde yerine 

getirileceğine ilişkin açıklamalar yer almaktadır. 

2. 16 Eylül 2019 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan ve 1 Ekim 2019 tarihinde yürürlüğe giren 1542 

sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile polipropilen üretim tesislerinde propilen üretiminde kullanılan 

sıvılaştırılmış “Propan” tesliminde ÖTV tutarı sıfıra indirilmişti. 

Tebliğ’de, bu Karar kapsamında polipropilen üretim tesislerinde propilen üretiminde kullanılmak 
üzere yapılacak “Sıvılaştırılmış Propan” teslimlerine ilişkin ÖTV’nin beyanı ile ilgili açıklamalara da 

yer verilmektedir.  

Tebliğ’in “Sıvılaştırılmış Propan” teslimlerine ilişkin ÖTV’nin beyanı ile ilgili hükümleri yayım 
tarihinde (3 Mart 2020) yürürlüğe girmiş, diğer düzenlemeleri ise 1 Mayıs 2020 tarihinde yürürlüğe 

girecektir. 

  

Tebliğ'e ulaşmak için tıklayınız... 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/03/20200303-4.htm
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Tebliğ eklerine ulaşmak için tıklayınız... 

 

Saygılarımızla. 
 

 

 

 

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/03/20200303-4-1.pdf

